



中煤平朔：“试验田”成长记

壮阔东方潮 奋进新时代
庆祝改革开放40年

本报通讯员 陈秋莲

本报记者 刘建林

1982年，乔宇技校毕业被招聘到安太堡露天煤矿时，还是个毛头小伙子。看到巨大的电铲、三层楼高的卡车后，他一脸懵懂，不知

道自己究竟能不能拿下这些当时世界上最先进的设备。

安太堡露天煤矿是中煤平朔集团的前身，是我国改革开放第一家中外合资企业在20世纪80年代初建成时，安太堡露天煤矿是当时我国引进外资额度最大、现代化程度最高的中外合作项目。安太堡露天煤矿被誉为“中国改革开放的试验田”，它的建成“使我国煤炭工业一步跨越了30年”，在我国煤炭史及社会经济发展中具有里程碑的意义。

安太堡矿开创了我国“引进设备、引进技术、引进管理”的先河。1991年前，上至总经理下到班组长的所有管理人员、正职全部由外方担任，中西两种管理体系、管理方法差异很大，再加上思维习惯及行为规范等的不同，撞击、交汇在所难免。

当时，合资方美方实行“备忘录”制度，违规违纪一次就记一个“备忘录”，记满3个就得走人。工人们神经紧绷，掐着时间干活，稍不留神就是一个“备忘录”。

中煤平朔集团工会主席苏景明讲述了一个故事。美方规定早班8时上班16时下班，要求工人7时30分和15时45分必须准时坐在接送上车，错过一分钟就记一个“备忘录”。安太堡矿剥离现场有10台电铲配100台170D卡车。按照美方对卡车限速32公里，排土场往返一趟时间为20分钟，每间隔2分钟就有一台从

排土场返回作业面。但是，一段时间却出现了这样的场景：每到15时30分以后，电铲作业面空无一车，卡车司机都在排土场开车转圈磨时间。

因为必须在15时45时停车，卡车司机们停下车早了，给下“备忘录”；16时前回不到作业面，又影响交接班，同样给下“备忘录”。后来，经过多次交涉，美方把交班停车时间提前了15分钟，同时，所有工人也自觉规范了自己的作业流程，主动与美方要求的节奏合上了拍子。

在这种碰撞、交汇、融合中，安太堡的职工们快速成长。1991年美方撤出后，在严重的采剥失调、设备老化、资金紧缺、国内外煤价下跌以及自然灾害面前，安太堡矿1992年实现了盈利3.2亿元，并创造了“高科技、高效率、高效益、快节奏”的“平朔模式”，安太堡煤矿设计能力1533万吨，只有1618人，而当时一个千万吨级国有煤矿的职工人数通常在四五千人以上。

企业在成长，职工也在成长。

经培训上岗后，乔宇参与了设备组装、试车、投入运营的全过程，逐渐对设备有了些认识。他搞了一个集装箱，把美方当废品处理的设备上能用的轴承、路由等零件收集起来，像宝贝一样收藏起来。

在美方撤走后，企业困难，设备零配件进件很少，企业党组织和工会发起了降低成本、增效益、堵塞跑冒滴漏活动。乔宇的集装箱发挥了重要作用，企业有什么零件需要，往往能在他的集装箱旧件中找到。渐渐地，他的集装箱被工友们称为“百宝箱”。

(下转第2版)

抵达毛里求斯共和国过境并进行友好访问

习近平会见毛里求斯总理贾格纳特

新华社路易港7月28日电 (记者陈贽
霍小光)国家主席习近平28日在毛里求斯会见毛里求斯总理贾格纳特。

习近平积极评价毛里求斯独立50年来取得的不凡成就，赞赏毛里求斯历届政府一貫秉持对华友好政策。习近平指出，中毛两国和两国人民友谊深厚、感情亲近。中建交46年来，双方政治互信不断加深，各领域交流合作成果丰硕。中方愿同毛方始终做好朋友和好伙伴，推动中毛友好合作关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中毛都是发展中国家，有着相似的发展经历和发展任务。当前，中毛关系发展面临新的重要机遇。我们要保持高层交往势头，加强政府部门、立法机构、地方等往来，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。要挖掘务实合作潜力，提高双方贸易和投资自由化便利化水平，早日商签中毛自由贸易协定，发挥毛里求斯参与共建“一带一路”的独特区位优势，加强沟通对接，深化广泛领域合作。要加强人文交

流，促进相互了解。中方愿同毛方加强气候变化南南合作，密切在国际事务中协作，维护发展中国家共同利益。

习近平指出，中非是休戚与共的命运共同体和合作共赢的利益共同体。无论国际风云如何变幻，无论中国发展到哪一步，中国始终同非洲等广大发展中国家站在一起，永远做非洲的真诚朋友和可靠伙伴。中非双方决定于9月举行中非合作论坛北京峰会。我期待届时同包括总理先生在内的非方领导人共商新时代中非合作大计。

贾格纳特再次热烈欢迎习近平主席过境毛里求斯并进行历史性的友好访问。贾格纳特表示，毛中两国基于历史传承和人文联系的友谊源远流长。建交以来，双方在相互信任、相互尊重基础上发展起紧密与充满活力的良好关系。毛里求斯感谢中国长期以来给予的大力支持和帮助，高度关注中国发展进入新时代，钦佩中国取得的巨大成就，积极评价习近平主席提出的构建人类命运共同体主张。

毛里求斯将继续坚定奉行一个中国政策，欢迎“一带一路”倡议，愿深化同中国的互利友好合作。我本人热切期待出席中非合作论坛北京峰会，共同打造更加紧密的非中伙伴关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社路易港7月27日电 (记者严明 文浩)27日，国家主席习近平抵达毛里求斯共和国，过境并进行友好访问。

当地时间晚9时15分许，习近平乘坐的专机抵达拉姆古兰国际机场。毛里求斯总理贾格纳特到机场迎接。当习近平和夫人彭丽媛步入舷梯，贾格纳特和夫人科比塔迎上前去。科比塔向彭丽媛献上鲜花。

贾格纳特在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。

两国领导人登上检阅台。军乐队奏中毛两国国歌。在贾格纳特陪同下，习近平检阅仪仗队，现场奏响中国歌曲《我的中国心》。检阅后，两国领导人共同前往接待大厅。习近平和彭丽媛同毛方迎接人员握手。贾格纳特夫妇

同中方陪同人员握手。

两国领导人亲切交谈。习近平表示，我刚刚抵达就感受到毛里求斯政府和人民对中国人民的深情厚谊。中毛关系友好。我期待同总理先生就中毛关系以及共同关心的国际和地区问题交换看法。贾格纳特表示，热烈欢迎习近平主席过境毛里求斯并进行友好访问，很荣幸接待习近平主席到访，非常期待明天同习近平主席的会晤。

习近平是在结束对南非国事访问并在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十次会晤后抵达毛里求斯的。离开约翰内斯堡时，南非政府高级官员到机场为习近平和彭丽媛送行。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

毛里求斯第一副总理克兰达维卢、代理大法官巴兰西、议长哈努曼吉、外长卢奇米纳赖杜等一同在机场迎接。

中国驻毛里求斯大使孙功谊也到机场迎接。

连续奋战16天 宝成铁路抢通

7月28日，列车通过抢通的宝成铁路王家沱至乐素河区间。

当日17时，中断行车16天的宝成铁路顺利抢通，全线恢复通车。

7月12日至13日，因遭遇持续强降雨，宝成铁路陕西省略阳县王家沱至乐素河区间山体发生连续崩塌，7.5万立方米泥石流涌向铁路，掩埋线路。灾情发生后，中国铁路西安局集团有限公司迅速启动应急预案，共组织1100余名抢险队员、60余台抢险机械参加抢通工作。

新华社发(唐振江 摄)



上海出台新一轮鼓励创业带动就业计划

市民整体创业活动率已从2008年的7.4%提高到2017年的12.6%

本报讯 (记者钱培坚)上海市近日发布《鼓励创业带动就业专项行动计划(2018—2022年)》，该计划紧紧围绕国家鼓励“双创”的战略部署，聚焦新时代创新创业的形势变化、矛盾变化，明确了今后一段时期上海促进创业带动就业工作的新目标、新任务、新举措。

据悉，2009年至2017年，上海已连续3轮实施鼓励创业带动就业3年行动计划，累计帮扶引领成功创业10.6万人，带动就业82.5万人。

“政府激励创业、社会支持创业、劳动者勇于创业”的工作机制和良好氛围初步形成，市民整体创业活动率从2008年的7.4%提高到了2017年的12.6%，为确保创业带动就业成效更显著、工作更持续、更有利于目标任务的实现和考量，新一轮行动计划的实施周期延长至5年。

新一轮行动计划紧扣继承与创新结合、降本与提质并重、普惠与精准兼顾、政府和社会协同的4个原则，明确了多个目标。在创业

带动就业方面，提出未来5年全市帮扶引领成功创业5万人，成立3年以内的初创组织每年创造就业岗位不低于30万个。在创业活跃度方面，提出本市居民创业活动率要保持在12%以上的较为活跃的水平。在发展创业载体方面，市、区两级创业孵化示范基地要超过300家。

新一轮行动计划力求“全程覆盖”，围绕创业准备、企业创办、企业初创、企业发展的全

过程，提出加强创业能力培养、提升创办企业的便利化程度、实施更加普惠的创业带动就业政策、促进创业企业创新发展等举措，构建了覆盖创业全生命周期的政策扶持链。同时，坚持“重点聚焦”，针对缓解融资难的需要，提出了拓展多层次创业融资渠道的举措；针对提升创业质量的需要，提出激励包括港澳在内的各类人才的创新创业举措；针对优化营商环境的需要，提出推进精准高效创业服务的举措；针对激发创新创业活力的需要，提出营造更加开放包容的创新创业文化氛围的举措。

在新一轮行动计划的一揽子政策体系中，完善创业担保贷款和贴息政策合并、完善初创期创业组织社会保险费补贴政策、完善创业场地房租补贴政策和创新推出首次创业一次性补贴政策等4项创业带动就业政策，被视为突出亮点。

实施召回管理制度 倒逼干部履责尽责

温州洞头14名不胜任干部“回炉锻造”

对2017年度全程积分考核靠后的4名科级负责干部，以及2017年度考核较差和全员竞聘落聘的10名干部发出“召回令”。

为促使召回干部对标强化“不忘初心，担当有为”，洞头区委组织部集中开展了系列党性教育活动，近两个月来，他们带领召回干部赴井冈山、洞头先锋女子民兵连学习，回顾革命前辈走过的光辉历程，学习“海霞们”先锋模范精神；教育为召回干部进行户外军训，学习部队的组织性和纪律性；党校老师开展解放史讲堂及《严守党的纪律》专题教学，加强党员干部党性修养。最后，所有召回干部需通过党性测试。

今年以来，洞头区实施不胜任现职干部召回管理制度，通过设置人编分离、集中教育、一线锻炼、二次调配等渐进式措施，将不胜任现职干部精准召回“娘家”，进行“回炉淬火、加钢锻造”，倒逼干部履职尽责。该区因此

“召回管理是一项及时且有效的干部教育举措，让我在心灵上受到一次前所未有的触动。今后，我一定会全身心投入本职工作。”

洞头区直某部门一名接近50岁的干部，因其在单位开展的全员竞聘活动中落聘被召回。最初对召回管理不理解、不支持，几天的集中党性教育课学习后，他在思想认识上发生了根本性转变。

洞头区委组织部相关负责人介绍，召回不胜任干部是提升该区干部能力水平的重要举措。目前，洞头明确将全程积分考核“红牌”警示科级负责干部、年度考核较差和干部全员竞聘落聘人员等7类人员作为召回管理对

象，召回期间一律从原单位原岗位“站起来”，人事关系统一暂挂在区人才市场管理办公室，通过精心设置的召回管理各个环节教育，真正让召回干部在“回炉锻造”中知耻而后勇。

通过集中教育培训后，召回干部还将被安排参与区委区政府重点工作，或到乡镇(街道)、村居基层岗位，基层站所(办事窗口)等一线岗位回炉锻炼至少3个月，考核合格的才可返回原单位履职，否则在全区范围内进行“二次调配”再使用。此外，该区召回机制还将与干部经济待遇和选拔使用等挂钩，从而达到“召回管理小部分，震慑教育大部分”的效果，激发干部干事创业活力。

为了民族复兴·英雄烈士谱

李超时：革命的烈火是扑不灭的

新华社南京7月28日电 (记者邱冰清)身着军服，手拿望远镜，目光坚毅，望向远方……静静立于江苏邳州李超时纪念馆悼念广场中的李超时铜像，仿佛在诉说那段革命故事。

李超时，1906年出生于江苏徐州邳州市碾庄镇才庄村。小学毕业后，他以优异成绩考入省立第十中学，接受了马列主义思想，与郭子化等人一起进行学生运动。1926年加入了中国共产主义青年团，曾任共青团徐州地区学运书记，同年冬到武汉中央军事政治学校学习，在校期间加入中国共产党。

1927年夏，李超时参加讨伐夏斗寅叛军的战斗。同年秋他被派回家乡继续开展革命工作，发动和组织群众，建立中共基层组织。被派到东海建党后，李超时成立了中共东海特别支部，先后任中共东海县特别支部书记，东海县委书记和东海中心县委书记。

1929年秋，李超时调任中共(南)通海(门)特委书记，与时任中共(南)通海(门)特委委员吴昆等领导改组当地游击队和整顿农民武装，指挥游击队先后取得卢家庄、四甲坝、四扬坝等战斗的胜利，有力推动了该地区游击战争的开展。1930年春李超时与何昆参军创建中国工农红军第14军，何昆任军长，李超时任政治委员。

何昆在江苏如皋西南老户庄战斗中牺牲后，李超时任军长兼政治委员，领导整编部队，整顿纪律，加强军政训练。在他的带领下，中国工农红军第14军运用游击战术多次挫败国民党军的“进剿”，领导开辟通海游击队。

1931年6月，李超时与妻子吕继英一起在镇江被国民党当局逮捕，面对敌人的种种酷刑和威逼利诱，他坚贞不屈。国民党江苏省主席叶楚伧亲自劝降，他严词痛斥。9月19日在镇江北固山英勇就义，年仅25岁。

“我们牺牲了，江北的工作是不会完的，革命的烈火是扑不灭的，共产党一定会胜利，活着的一定要斗争。”这是李超时在牺牲前留下的遗言。

为纪念李超时，2006年徐州市在邳州碾庄镇才庄村建立李超时纪念馆。纪念馆占地30余亩，建筑面积约2000平方米。

忠魂励后世，沃土花更红。李超时牺牲后，他的精神激励后人前赴后继，英勇战斗。作为省级烈士纪念设施、徐州市爱国主义教育基地，纪念馆每年都吸引大批参观者前来学习瞻仰，烈士的精神激励了一代又一代人。“李超时烈士的一生虽然短暂，但却是革命、奋斗、英勇的一生，我们就是要学习他不怕牺牲大无畏的精神，并将这种精神一代代传下去。”李超时纪念馆馆长杨金歌说。